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Εργασία της μαθήτριας Κασσιανής Αμπεριάδου του Γ1 στο μάθημα της
Λογοτεχνίας, 
υπεύθυνη καθηγήτρια Σοφία Ζιώγα

  

Περίληψη

  

Η Λεώνη είναι ένα κορίτσι, έξυπνο, αγαπητό, με πολλούς φίλους. 'Όταν ήταν 10 χρονών οι
γονείς της χώρισαν. Ο πατέρας της, βρίσκει άλλη σύντροφο και αγοράζει σε κείνη και τη
μητέρα της ένα άλλο διαμέρισμα.Βλέπει σπάνια τη Λεώνη και η μητέρα της μετά το
χωρισμό, βρίσκεται στον κόσμο της. Αυτό που την κάνει ευτυχισμένη είναι οι αγαπημένοι
της φίλοι και το σχολείο. Στα 15 της χρόνια ανακαλύπτει πως έχει σκλήρυνση κατά πλάκας
και πως δε θα μπορέσει περπατήσει ξανά. Στην αρχή απελπίζεται, θέλει να πεθάνει μετά
όμως αρχίζει να κάνει σχέδια για το μέλλον.

      

Ξεκινά φυσικοθεραπεία, αρχίζει να ζωγραφίζει πιάτα και δουλεύει στο ταμείο, στο στέκι
όπου οι φίλοι της τραγουδούν. Γνωρίζει την Όλγα, μια συγγραφέα που της προτείνει να
γράψει την ιστορία της. Το βιβλίο της Όλγας είναι το βιβλίο που διαβάζουμε, με κομμάτια
από την παιδική ηλικία της Λεώνη, τα σχολικά της χρόνια, το χωρισμό των γονιών της, τις
μέρες στο νοσοκομείο όταν οι εξετάσεις έδειξαν τι είχε, πώς το γεγονός αυτό είχε σαν
αποτέλεσμα να φτιάξουν οι σχέσεις της με τους γονείς της, αλλά και οι σχέσεις των γονιών
της μεταξύ τους, τα πρώτα χρόνια της αναπηρίας της. Μόνο το τέλος δεν έχει γραφτεί.
Μετά από καιρό η Λεώνη καλεί την Όλγα στο στέκι όπου πρωτογνωρίστηκαν και
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ανακοινώνει σ' εκείνη και στους φίλους πως αρραβωνιάζεται τον φυσικοθεραπευτή της, τον
Δημήτρη.

  

Ποιος από τους ήρωες του βιβλίου μ' εντυπωσίασε και γιατί;

  

Μ' εντυπωσίασε περισσότερο η πρωταγωνίστρια του βιβλίου η Λεώνη, που πάσχει από
σκλήρυνση κατά πλάκας. Μου έκανε εντύπωσε ο τρόπος που αντιμετωπίζει τα προβλήματα
υγείας της: με θάρρος, αγωνιστικότητα και αισιοδοξία. Δεν ζηλεύει τους υγιείς ανθρώπους,
δεν βασανίζεται από αισθήματα κατωτερότητας αλλά αποδέχεται την κατάσταση της,
βλέπει τα χειρότερα (όπως το κοριτσάκι που πέθανε δίπλα της στο νοσοκομείο) και αντλεί
κουράγιο. Θέλει να πάρει τη ζωή στα χέρια της και να συνεχίσει να ζει σαν κανονικός
άνθρωπος.

  

Μου μετέδωσε το βιβλίο κάποια μηνύματα;

  

Το μήνυμα του βιβλίου είναι ότι πρέπει να αντιμετωπίζουμε τη ζωή με θάρρος,
αγωνιστικότητα και αισιοδοξία, να δουλεύουμε με επιμονή και δυναμισμό και να
απολαμβάνουμε τις χαρές της ζωής.

  

Θα πρότεινα το βιβλίο αυτό σε κάποιον συμμαθητή/τριά μου να το διαβάσει και
γιατί;

  

Σίγουρα θα πρότεινα αυτό το βιβλίο σε μια συμμαθήτριά μου. Το βιβλίο διαβάζεται εύκολα, η
γλώσσα του βιβλίου είναι απλή, με λεξιλόγιο από την καθημερινή ομιλία. Η ηρωίδα είναι ένα
παράδειγμα προς μίμηση, για το θάρρος της και την αισιοδοξία της. Το βιβλίο δεν είναι
καθόλου δραματικό, αλλά αντίθετα διαβάζοντας το αισθάνεσαι ότι πρέπει να χαίρεσαι τη
ζωή.

  

Αν δίνατε ένα διαφορετικό τέλος στο βιβλίο, ποιο θα ήταν αυτό;
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Δεν θα άλλαζα το τέλος του βιβλίου. Η Λεώνη όπως παρουσιάζεται στο βιβλίο από την αρχή
έως το τέλος μου έμαθε να αντιμετωπίζω τη ζωή με αισιοδοξία, θάρρος, δυναμισμό και να
απολαμβάνω τις χαρές της ζωής.

  

Εικονογραφήστε ένα θέμα του βιβλίου. (μπορούν να χρησιμοποιηθούν και οι νέες
τεχνολογίες).
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